



# “镇美管家”绘就城市治理现代化新画卷

元宵节过后，家住江苏省镇江市润州区新马路附近的李阿姨发现，春节前刚刚翻修改造结束的这条马路上，装上了20杆全新的路灯，其中8杆还是集传统照明、视频监控、LED信息发布屏等多种功能为一体的智慧路灯。这是镇江市路灯管理处为市民们献上的一份新春大礼，也是镇江市城管局坚持以“美丽镇江·‘镇’美管家”党建服务品牌为引领，绘就城市治理现代化新画卷的又一务实举措。

2022年，镇江市城管系统聚焦城管工作主责主业，认真落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求和“生态要提升”紧迫任务，积极投身全国文明城市创建，深入推进“美丽镇江”建设，向全市人民交出了一份合格答卷。

项志明 刘昊 李玮琳 曹德伟



新马路附近装上的智慧路灯 通讯员供图

## 紧扣城市治理 全力推进“美丽镇江”建设

据镇江市城管局相关负责同志介绍，去年以来，全市城管系统认真落实文明城市创建任务，对市容环境、停车秩序、市政设施、路灯景观、广告店招等方面突出问题进行集中整治。常态化组织市、区执法联动，对露天烧烤、占道洗车等行为进行专项整治。严格落实《镇江市扬尘污染防治条例》，制定市区道路积尘整改方案，不断提升城市道路环卫保洁水平。持续净化渣土运输市场，创新设立建筑垃圾处置运输企业“红黑榜”，开展渣土运输蓝天保卫战“利剑”行动和“百日攻坚”专项整治。下大力整治市容秩序，编制《镇江市主城区户外广告详细规划》，清理违章小广告55146处，拆除市区违法建设12.5万平方米。深入推进垃圾分类，完成247个四分类达标小区和135个省达标小区建设任务，垃圾分类投放设施覆盖1085个小区，大件垃圾拆解中心、餐厨废弃物处置二期项目建成投运，城市生活垃圾无害化处理率保持100%。

## 保障城市运行 切实筑牢城管安全屏障

1月24日凌晨，一场雨夹雪在新年的喜

## 聚焦产业强市 持续开展暖企惠民行动

新春伊始，镇江市停车管理处的“停车管家”们马不停蹄，分成多个小组深入到人流量大的中心区域和城市边角及闲置地块，对今年拟新增停车泊位的区域进行实地调研。

市停车处主任王建祥介绍，去年，市停车处深入推进“停车便利化”工程，牵头修订出台《镇江市区停车场管理办法》，通过深度挖掘停车资源，全市共新增停车泊位3317个，在5家试点单位内部停车场推出174个错时共享车位，超序时完成政府民生实事任务；在主城区提供公共自行车、共享单车、助力单车15600余辆，方便市民绿色出行。今年，全市计划再新增4000个停车泊位，有效缓解市民“停车难”问题。同时，将通过开展“文明出行、绿色骑行”等活动，进一步倡导生态文明理念，推行绿色低碳生活方式，更好助力“美丽镇江”建设。

庆氛围中飘飘落下。镇江市城管局闻雪而动，提前部署，各区城管部门迅速启动市区道路除雪防冻应急预案，通过“机械+人工”的作业方式迅速开展应对雨雪冰冻行动，全力以赴保障全市人民出行安全。

城市安全运行，考验着城管人的责任担当。去年以来，面对疫情防控形势变化，全市城管系统常态化开展疫情防控，深入一线参与人员流调、核酸检测、公共设施消毒消杀、废弃物收运处置等工作。组建城管收运工作专班，收运集中隔离点、封控区废弃物1211吨。适时启动防汛防台、除雪防冻应急预案，确保城市重要部位、公共设施安全，保障城市交通正常运转。开展餐厨废弃物专项整治行动，查扣非法收集餐厨废弃油脂5820公斤……

面对新征程新使命，镇江市城市管理局党委书记、局长吴海平表示，新的一年，全市城管系统将突出学习宣传贯彻党的二十大精神这条主线，以“美丽镇江·‘镇’美管家”党建品牌为引领，紧扣城市体检和城市更新两个抓手，聚焦城管主责主业，全力提升城市管理精管善治水平，为全面推进中国式现代化镇江新实践作出新的更大贡献。

# 法院悬赏万元，老赖找到了

拒接电话，人去楼空，假装“透明人”就想逃避执行？与法院玩“躲猫猫”，能躲得过去吗？

日前，镇江经开区法院根据群众举报，成功拘传一名失信被执行人，找到他时，竟还在棋牌室。

“法官，我看到刘某了！请你们赶紧过来，别让他跑了。”2月10日晚8点半，镇江经开区法院执行局值班电话急促响起，有群众举报称，在京口区某棋牌室发现失信被执行人刘某行踪。执行干警根据举报线索找到刘某，并将其拘传至法院。

这是一起合同纠纷案件，刘某因长期拖欠工程款被诉至法院。判决生效后，他依旧没有按时履行还款义务，甚至在案件进入强制执行阶段时，和法院玩起了“躲猫猫”。执行法官通过全国网络执行查控系统查询，发现刘某名下无可供执行财产。同时，刘某本人也下落不明，多方搜查均未发现其踪迹。

2023年1月，申请执行人向法院申请执行悬赏，悬赏金额为1万元。1月20日，经开区法院通过官方微信、抖音等新媒体平台，发布悬赏信息。“我们村的，我5岁的时候，他家就买轿车。”悬赏信息一经发布，就引来大量关注，当天就有人在平台上留言，表示认识刘某。

2月10日，悬赏公告经过一个春节的传播扩散，成效显现。一名群众打来电话，称发现了刘某行踪。接到举报电话后，经开区法院执行指挥中心立即安排车辆，部署警力，驱车前往。

当天晚上9点半，执行局副局长陈萍萍、执行指挥中心副主任潘琦等，根据举报线索，在京口区某棋牌室成功抓到正在打麻将的刘某。

随后，执行干警赶往刘某住处，搜查出两瓶五粮液，又查看其手机微信、支付宝等账户余额，发现零钱余额。执行干警当场通过微信二维码转账给申请执行人，并将刘某拘传至法院。

2月13日，申请执行人与刘某达成和解协议：刘某自愿将其对某建筑公司享有的债权转让给申请执行人。申请人撤回执行申请，法院撤下悬赏公告，举报人将拿到10000元悬赏金，一场“躲猫猫”游戏最终以执行案件的解决而结束。

据了解，2023年1月以来，经开区法院通过官方微博账号发布了5期悬赏公告，热度最高的转赞评近5000条。2月14日，又有一名申请执行人打来电话，表示被执行人看到悬赏信息后，主动与他联系，双方已就还款达成一致意见。

吴菲菲 曹德伟



执行人员在男子家中找到的酒 法院供图

## 镇江首艘环保应急船试运行

“不用动船，不光是给我们省下一笔费用，还减少了跨越航道的风险。”靠泊在镇江港务集团12#泊位的“豪通9999”船长说。2月15日，镇江港首艘专用环保应急船“镇港净601”靠泊该船接驳了0.8m<sup>3</sup>生活污水，标志着长江镇江段没有专用环保应急船的情况成为历史，辖区环保应急综合保障能力显著提升。

“镇港净601”船长35米、宽7.6米，由镇江海事局推动镇江港务集团投资800余万元打造。船长郭寿沛告诉现代快报记者，该船不但具备生活污水、油污水、垃圾接收能力，还配备有1台船用吊机、2台收油机和配套200米的围油栏，关键时刻可以投放和回收收油机，进行溢油快速回收操作，填补了辖区收油机缺少合适布设平台的短板。

该船建成后，镇江大港海事处第一时间走访镇江港务集团，推动优化港区污染物送交模式。经协调沟通，初步明确80米以上船舶、直靠码头船舶或气象条件不佳时，由“镇港净601”到临时停泊区接收，或在船舶靠码头后安排“镇港净601”或者专用接收车在码头接收，不必再去镇江港务集团设置的水上服务区趸船接收，趸船仅仅接收需要在临时停泊区待泊的80米以下小型船舶的污染物。“所有上门接收都是免费的。”船长郭寿沛说。 熊超 刘玉宝 曹德伟

## 偷砍7棵树，两男子获刑

郁郁葱葱的林木是地球之肺，河堤防护林在保护两岸农田、促进增产增收的同时，可以防止水土流失和堤坝淤塞。然而，在金钱利益的驱使下，却有人伸出了黑手。近日，经镇江市丹徒区人民检察院提起公诉，丹徒区人民法院以盗伐林木罪分别判处被告人卢某某、吴某某拘役二个月，并处罚金人民币二千元。

2021年11月，公安机关接到报案，称有人在河堤上盗伐杨树。办案民警火速赶到现场，只见7棵胸径30厘米左右的林木被齐根截断，调取案发区域视频后，很快就将两名男性犯罪嫌疑人吴某某、卢某某抓获。

据查，吴某某、卢某某均犯前科，无固定工作，为了挣快钱，便打起了盗伐林木卖钱的主意。为掩人耳目，他们在凌晨一点多钟摸到丹徒区荣炳镇通济河河堤上，擅自砍伐河堤沿线的防护林林木（杨树）7株，并以700元/吨的价格卖出，非法牟利1390元。

经林业部门鉴定，涉案林木属生态公益林，被盗伐杨树平均胸径27厘米，树高15~20米，案发地两侧分别为农田和河流，吴某某、卢某某盗伐林木行为，给周边环境带来较大的安全隐患，构成盗伐林木罪。

2022年9月，丹徒区人民检察院向丹徒区人民法院提起公诉，法院审理后依法作出如上判决。

王运喜 曹德伟

## 南京银行句容支行 获评助企赋能优秀金融机构

2月6日，在2023年句容市开发区企业创新发展新睿“思想会”上，南京银行句容支行荣获“2022年度助企赋能优秀金融机构”。

2022年，该行贯彻“责任金融、和谐共赢”的经营理念，全力支持句容地方经济，深化中小科创企业融资力度，护航绿色生态，落实相关惠企利民政策，积极整合金融资源，提高融资服务效率和精准度，为企业经营注入“强心剂”，为句容的经济发展按下“加速键”。

下一步，该行将立足新起点、再创新成绩，埋头苦干实干，务实创新进取，为句容经济发展提供更加优质、高效、专业的金融服务。

张惠民 曹德伟